



УКРАЇНА  
ОДЕСЬКА ОБЛАСНА РАДА

**ПРОЄКТ РІШЕННЯ**

**Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України, Президента України та Кабінету Міністрів України щодо необхідності перегляду рішень центральних органів державної влади, які обмежують фінансову базу місцевого самоврядування під час пандемії коронавірусу**

З метою виконання вимог статті 49 Конституції України щодо права громадян на охорону здоров'я, медичну допомогу та медичне страхування, а також щодо забезпечення державним фінансуванням відповідних соціально-економічних, медико-санітарних і оздоровчо-профілактичних програм та створення державою умов для ефективного і доступного для всіх громадян медичного обслуговування, враховуючи глибоку соціальну напругу та занепокоєння, викликані поширенням інфекційного захворювання COVID-2019 (коронавірусу) у світі та щоденним зростанням кількості хворих в Україні, керуючись ст. 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» Одеської обласна рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Схвалити текст звернення депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України, Президента України та Кабінету Міністрів України щодо необхідності перегляду рішень центральних органів державної влади, які обмежують фінансову базу місцевого самоврядування під час пандемії коронавірусу (додається).

2. Надіслати вказане звернення до Верховної Ради України, Президента України та Кабінету Міністрів України.

*Проект рішення обласної ради  
підготовлений та внесений  
депутатською групою «Опозиційна  
платформа – за життя»  
в Одеській обласній раді*

Додаток  
до рішення обласної ради  
від \_\_\_\_\_ 2020 року  
№ \_\_\_\_\_ - VII

**З В Е Р Н Е Н Н Я**  
**депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України,**  
**Президента України та Кабінету Міністрів України щодо необхідності**  
**перегляду рішень центральних органів державної влади, які обмежують**  
**фінансову базу місцевого самоврядування під час пандемії коронавірусу**

Ми, депутати Одеської обласної ради, не приховуємо свого глибокого занепокоєння через стрімке поширення інфекційного захворювання COVID-19 (коронавірусу) у світі, що вже охопило близько 150-ти країн та набуло характеру пандемії. Щодня кількість хворих в Україні зростає, а закордоном рахунок йде на тисячі летальних випадків на добу. Наша країна намагається протистояти пандемії, що загрожує не лише здоров'ю та життю українців, але й завдає нищівного удару по економіці, добробуту людей, моральному стану нашого суспільства.

Хвороба разом виявила всі проблеми, які накопичилися в державі за досить тривалий час. Більшість із них стали наслідком недолугих, безгосподарних та недалекоглядних законодавчих і управлінських рішень, прийнятих раніше. На цьому тлі раптово прийшло усвідомлення, що в Україні фактично відсутня система охорони здоров'я, немає ані алгоритмів дій на випадок надзвичайних ситуацій, ані матеріальних ресурсів для їх подолання. Населення не має заощаджень, необхідних для виживання в таких умовах, а економіка позбавлена запасу міцності і опинилась на межі глибокої кризи.

В умовах пандемії на органах місцевого самоврядування лежить надзвичайна відповідальність за забезпечення повсякденного життя людей та надання підтримки тим, хто її потребує. Місцеві органи влади беруть безпосередню участь у реалізації карантинних та протиепідемічних заходів. Саме від роботи місцевого самоврядування, його фінансової спроможності і матеріальної бази залежить безпосередня організація роботи мережі закладів охорони здоров'я на місцях.

Критична ситуація із недофінансуванням медицини, ігнорування потреб громад та скорочення державної підтримки розвитку територій значно ускладнили завдання протистояння епідемії вірусу COVID-19. Зараз ухвалюються закони, приймаються урядові постанови, які спрямовані на боротьбу з пандемією. Вирішення медичних питань — лише їх частина. Держава переглядає бюджет, шукає способи підтримки бізнесу та громадян. Проте якщо певні рішення є виправданими, інші ж є відвертими помилками, які неминуче призведуть до руйнівного погіршення ситуації. Настав час виправляти допущені раніше помилки!

Зокрема, згубним та антисоціальним вважаємо обмеження державних субвенцій місцевим бюджетам та скорочення фінансування програм

підтримки регіонального розвитку. Серед подібних «ініціатив» зрізання майже 2 млрд грн з програм фінансування допомоги, грошового забезпечення, компенсації, оплати послуг для соціально вразливих категорій громадян; скасування програми разової виплати для молодих вчителів; зменшення удвічі компенсації тим, чиї будинки і квартири зруйновані в ході конфлікту на Сході; зменшення запланованого обсягу субвенцій на суму 7,7 млрд грн у тому числі на підтримку розвитку ОТГ, освіти, соціально-економічний розвиток територій, проведення місцевих виборів, капітальні видатки, а також скасування компенсації відповідних втрат доходів місцевих бюджетів у вигляді додаткової дотації з державного бюджету місцевим бюджетам. Українським є урізання 51,6% фінансування громадських об'єднань ветеранів, при тому, що для багатьох з них це останній в житті Ювілей Перемоги. І це лише невеликий зріз «новацій» вітчизняної влади в умовах боротьби з «чумою 21-го століття».

У ситуації, коли мільйони українців ризикують опинитися без роботи і засобів до існування, влада на 8,24 млрд грн скорочує фінансування виплати пільг і субсидій у сфері житлово-комунального господарства. Проте, й при цьому через жорсткість програми субсидій українці сплачували комунальні платежі з великими труднощами, що спричинило зростання боргів населення удвічі тільки за останні три роки до 63,7 млрд грн, а на станом на 01 лютого 2020 року вони збільшилися до 67,0 млрд грн.

Ми висловлюємо свою рішучу позицію проти урізання життєво необхідних витрат на підтримку населення, економіки та регіонів. Такі рішення не тільки підривають можливості розвитку громад, а й створюють реальні загрози для життя людей в умовах епідемії коронавірусу. І у той час, коли Уряди інших країн світу виділяють безпрецедентні бюджети на допомогу сім'ям, бізнесу, компенсації на місцях як для підтримки споживчого попиту, так і пропозиції, в Україні навпаки скорочується фінансування найважливіших соціальних програм, що категорично не можна робити під час кризи.

Наразі ми не маємо права на помилку, адже кожна з таких може призвести до численних жертв! Ми розраховуємо на те, що Верховна Рада, Президент і Кабінет Міністрів України усвідомлюють серйозність і відповідальність положення, в якому знаходиться місцеве самоврядування.

Тому ми, депутати Одеської обласної ради, звертаємось до Вас із закликом відмовитись від ідей скорочення ресурсів місцевих бюджетів та посилити державну підтримку місцевого самоврядування. Крім того, ми очікуємо, що всі наступні рішення, які стосуватимуться місцевого самоврядування, будуть ухвалюватись виключно після консультацій з його представниками. Адже саме місцеве самоврядування сьогодні тримає руку на пульсі життя громад. Удар по фінансовій базі місцевого самоврядування — це удар в спину. І ми хочемо вірити, що держава його не завдасть.

Сподіваємося на Ваше розуміння та підтримку!

## **ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА**

**до Проекту рішення Одеської обласної ради «Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України, Президента України та Кабінету Міністрів України щодо необхідності перегляду рішень центральних органів державної влади, які обмежують фінансову базу місцевого самоврядування під час пандемії коронавірусу»**

В умовах пандемії COVID-2019 (коронавірусу) на органах місцевого самоврядування лежить надзвичайна відповідальність за забезпечення повсякденного життя людей та надання підтримки тим, хто її потребує. Місцеві органи влади беруть безпосередню участь у реалізації карантинних та протиепідемічних заходів. Саме від роботи місцевого самоврядування, його фінансової спроможності і матеріальної бази залежить безпосередня організація роботи мережі закладів охорони здоров'я на місцях.

Критична ситуація із недофінансуванням медицини, ігнорування потреб громад та скорочення державної підтримки розвитку територій значно ускладнили завдання протистояння епідемії вірусу COVID-19.

Зокрема, згубним та антисоціальним вважаємо обмеження державних субвенцій місцевим бюджетам та скорочення фінансування програм підтримки регіонального розвитку. Серед подібних «ініціатив» зрізання майже 2 млрд грн з програм фінансування допомоги, грошового забезпечення, компенсації, оплати послуг для соціально вразливих категорій громадян; скасування програми разової виплати для молодих вчителів; зменшення удвічі компенсації тим, чиї будинки і квартири зруйновані в ході конфлікту на Сході; зменшення запланованого обсягу субвенцій на суму 7,7 млрд грн у тому числі на підтримку розвитку ОТГ, освіти, соціально-економічний розвиток територій, проведення місцевих виборів, капітальні видатки, а також скасування компенсації відповідних втрат доходів місцевих бюджетів у вигляді додаткової дотації з державного бюджету місцевим бюджетам. Українським безсоромним є урізання 51,6% фінансування громадських об'єднань ветеранів, при тому, що для багатьох з них це останній в житті Ювілей Перемоги. І це лише невеликий зріз «новацій» вітчизняної влади в умовах боротьби з «чумою 21-го століття».

Висловлюємо свою рішучу позицію проти урізання життєво необхідних витрат на підтримку населення, економіки та регіонів та звертаємось із закликом відмовитись від ідей скорочення ресурсів місцевих бюджетів та посилити державну підтримку місцевого самоврядування. Адже саме місцеве самоврядування сьогодні тримає руку на пульсі життя громад. Удар по фінансовій базі місцевого самоврядування — це удар в спину.

Депутат Одеської обласної ради

**В.М. Шкарівський**